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! הישיבה את פותח אני ; ריטלס . א היו"ר

בנושא לסיכום טיוטה ; היום סדר על
. לוי . ד חה"כ שהעלה

­ בירושלים קלט כיתות פתיחת אי
(מפד"ל) לוי . ד חה"כ של היום לסדר הצעה

והתרבות החינוך ועדת פסקנות

קלפ כיתות הקמת רעיון על רבים פרסים הועדה לפדה העדים מדברי
הסברים הועדה שמעה כן . השונים באיזורים ביצועו ועל בארץ

את שמנעו הסיבות על קלט כיתות בהקמת המטפלים הגורמים מצד
בעיר* קלט כיתות מפתוח ירושלים עירית

ו הערות* אין

בקרב בהירות אי קיימת כי הועדה הסיקה בפניה שהצטבר בחומר מעיון
אופן , הקלט כיתות של מטרתן להגדרת ביחס בנושא המטפלים הגורמים
למען השונות הפעולות של העדיפויות בסולם למקומן וביחס פעולתן

חובה* חינוך תלמידי בקרב נשירה מניעת

הגרות^ אין

החינוך משרד לבין ירושלים עירית בין הקיים השוני כי הבינה הועדה
, מסורבל ביורוקרטי תהליך המלווה , והפעלתו הנושא והתרבות/בהבנת

. בירושלים קלט כיתות פתיחת כה עד שמנע הגורם הוא

, קלט כיתות נפתחו כן הקודמת בשנה ■ל1<5 . ד
בין , הנושא בהבנת שוני שהיה מלמד זה

. ירושלים ועירית החינוך משרד

בשיתוף הדברים את עשתה ירושלים עירית ; רימלט . א היו"ר
,,̂ יי היום . ומיוזמתה בהבנה החינוך משרד עם

על לדון רוצים אנחנו . קלט כיתת של בתפישה שונים דברים כאן התגלו
הקיים השוני כי הבינה שהועדה לי נדמה כך משום . העתיד ועל השנה

. הכיתות הקמת מנעו הנושא בהבנת החינוך ו8שרד ירושלים עירית בין
תקווה שאין ילדים על מדובר , . צודק מי לבדוק מתפקידנו זה אין

. רגילה לכיתה להחזיר

מסורבל שהתהליךהמינהלי מקבל לא אני ; שרלין . י
. מינהליים קשיים היו היותר לכל

בעיה היתה אם , החינוך ומשרד ירושלים עירית בין היה לא השוני
הוא החינוך משרד כאשר , הסעד ומשרד ירושלים עירית בין היתה היא

. שושבין

בכיתות טיפל החינוך משרד 1970 בשנת האם ? רימלט . א "ר היו
? אלה
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כןן ­ הוראה שעות הקצאת נקרא טיפול אם ; שרלין . י
­ עצמם בילדים טיפול גם נקרא טיפול אם

. טיפל לא החינוך משרד אז

וטשרד ירושלים שעירית קובזמן היא עובזזה ? ריטלט . א ר ו" י ה
החינוך משרד , האלה בפעולות התחילו הסעד

נערך החינוך גושרד . מסורבל הוא הטינהלי התהליך . ערוך היה לא
. 1972 בשנת

ואני שיפטן נפגשנו תשל"ג­^ שנת לקראת ; טלכיאל 8ר
לנו היו . ל"ג בתש כאלה כיתות על ו^וצע

שטען מה טען שיפטן ק7 . האלה הכיתות של הניהול לאופן בקשר היסוסים
. ;ירושלים ב הנוער בשביל כאלה כיתות של יעילותן רואה שאינני אמרתי ואני

,שלהם ילדים של סוגים של דרגות ^4­ ~ 3 של מערך שיפטן מר הציע כן על
לבוא כדי לעשות ! הזזינו טשרד יכול מה , אמרתי אני .. לד8וג צריך

. הסעזו משרדי ע"י 4^געה המדיניות . , ירושלים עירית של הדרישות לקראת
לצד שנוגעות הזאת המדיניות על השגות היו ירושלים לעירית . והחינוך

, החינוכי %יי

לענין^ האחראיות הרשויות ? לכתוב מציע אני ? לוין . ש

הרשויות בין הקיים השוני כי קבעה הועדה
, המסורבל המינהלי והתהליך , כאלה כיתות להקמת האחראיות השונות

. בירושלים כאלה כיתות פתיחת 1971 בשנת שפנעו הם

אבל , לוין חה"כ להצעת מתנגד הייתי לא ; ידיד . מ
? פחדל פה שהיה נאמר לא למה

והמוסדות המקום מבחינת ? זאת היא החלוקה היום
אחריה סחבה ממילא היא , לכך דאגה לא היא אם . אחראית המקומית הרשות
, מחדלים יש , הזה המצב קיים עוד שכל להדגיש צריך . החינוך משרד את

על מדבר שהוא לוין חה"כ מדברי הבינותי ; לוי . ד
. אותי מספק זה . הרשויות בין הקיים השוני

מה מונע איננו זה . בתשל"ג בגישות שוני היה . המציאות את משקף זה
. ידיד חה"כ שאמר ^

כי מצטערת שהועדה , לכתוב מציעה אני : ; .רזיאל­נאור א^
המוסמכות הרשויות בין הדעות חילוקי

, זו בשנה פתיחתן מנעו , הללו הכיתות להקמת

הוחלט

רזיאל­נאור% חה"כ הצעת לפי הנוסח את לקבל

קלט כיתות של הפעלה ואופני מדיניות הגדרת , א
1 סעיף

עיניה"ן, "כראות המלים את למחוק מציע ; רימלט . א "ר היו

והוסמך הגוף ע"י נקבעת חינוך מדיניות שמואלי§ . א
חינוך מדיניות . הכנסת דעת על גם לכך

של במסגרת היא המבצעת הרשות . מבצע כגוף החינוך רשות את מחייבת
היא , לבצע המקומי בשלטון המבצעת הרשות רוצה אם . המקומי השלטון

קלט* כיתות שאין ותאמר לכנסת תבוא היא ,ואז לא אז ­ לא אם ; תבצע
לכתוב2 מציע אני לכן
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לנסח חייב והתרבות החינוך משרד כי סבורה והתרבות החינוך ועזת
הפעילויות מכלול בתוך הצבתן ולגבי קלט כיתות להפעלת מדיניות

שמדיניות לקבוע רוצה הייתי , וכוי . הספר מבית נשירה מניעת למען
הסעד^ וטשרד המקומי השלטון ע"י תיקבע לא החינוך

משרזז ע"י נקבעת שהמדיניות מסכימה אני ; רזיאל­נאור . א
טתואם להיות צריך הבצוע אבל , החינוך ,,

. המקומי והשלטון הסעד , החינוך משרד י ע

קלט כיתות הפעלת לגבי ? נאמר כך אם ; שטואלי . א
והמרכז הסעד משרד עם הפעןיתן את ולתאם

מקומ*% לשלטון

עיריה אם .. כיתות פותח איננו הסעד משרד
מדיניות . החינוך טשרד פותח כיתות . אחר דבר זה שעשתה מה עשתה מסוימת

למשרד . בענין המטפלת המקומית הרשות עם החינוך משרד קוב?^ חינוכית
קלט* כיתות פתיחת בדבר דבו­ אין יהסעד 1­*■"■.'

לא להבא גם , לישלפיהסעיףהזה נדגן,ה י שיפטן פ^
: אינני . בירושלים קלט כיתות מי(85[חנה

ארצית במדינ9ות מאמינים אנחנו ?3וך היוקיבת­ מידה באיזו יודע
קלט% כיתות , כמו מסובך כך מורכביךנל כך כל בגושא אחידה

ירושלים* כפו רגישים במקזמות להתבצע יכולה לא אחידה ארצית מדיניות

הנקבעת המדיניות את לתאם יש זה לצורך ; שמואלי , א
. מקום בכל

לחינוך המחלקה קיימת פחות לא , זה בענין ; שיפטן . פ
שהנושא להדגיש צריך לדעתי לכן בעיריה*
לצרכי בהתאם , הגמישה המדיניות ובמסגרת גמישה מדיניות דורש הזה

ומקום^ מקום בכל יבוצע הענין , המקום

. שמואלי מר של מחשבתו את להבין רוצה אני ; לוי . ד
^ 11972 ביולי , יודעים שאנחנו מה לפי
^. הדדית להבנה והגיעו ­ והחינוך הס^ד ­ המשרדים שני נציגי נפגשו

החינוכי לחלק שנוגע מה שכל נכון קלט>; כיתות הפעלת על מושלם והסכם
משרד כל . החינוך משרד מדיניות ולפי החינוך משרד הוראות לפי היה זה
הסעזד ללשכת גם , המקומיות ברשויות לשכה לכל זה את ןיהודיע צריך היה
. בעיות בלי פעל הדבר אחרים שבמקומות היא עובדה . החינוך ללשכת וגם
מלא הסכם זה , שהיה מה , זאת שיגיד , היום לשנות רוצה שמואלי 8ר אס

מר של השקפתו את להבין יכול אני זו במסגרת . המשרדים שני בין
להיות יכול לא בירושלים , אחרים במקומות שטוב ,מה שאומר שיפטן
? היתה שלי היום לסדר ההצעה לכן . רגיש יותר מקום זה כי , טוב

בראשיתי סדרי את לשנות חשבתי לא . :ירושלים ב קלט כיתות פתיחת
ירושלים בענין להתרכז מציע אני . בארץ הקיים את להפוך חשבתי לא

. בראשית סדרי את לשנות ולא
ייי ■

? אלו בכיתות גורם נשאר הסעד משרד האם ; ימלט ר . א ר ויי י ה
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8שרד איש . כך בנוי התקציב גם . כן ; טלכיאל מר
וקבענו החינוך משרד איקו 01 ישוב הסעד

םשרזל .של אחריות נקבעה . לזה אחראי קלט^וטי כיתות לפתיחת. הנחיות
פעל הזה זזדבר , המקונית הרשות ושל הסעד פשרד של , החינוך

., בירושלים פאשר חוץ

שהמדיניות גורס אינו החינוך 1שרד האם ; ריטלמ . א "ר היו
עם בתאום להיות צריכה יקבע שהוא

? המקום תנאי עם ולהתחשב , המקומיות הרשויות

, בהחלט .י י אל שמו .. א

הזמן הגיע : היא הפגמה הזה במסמך ! פלר ד*
לטפל המשרדים אחד על תטיל שהממשלה
הנכון .*1רד שר סבורים שאנחנו אומרים אנחנו השני בסעיף . בנושא

את וך)ישתן^­ החינ שמשרד כתוב השלישי בסעיף . החינוך משרד זה
המקוניות* הרשויות

והתרבות החינוך שועדת לכתוב צריך היה 8 ימלט ר א> היו"ר
משרד איזה לקבוע הממשלה בפני ממליצה

למנכ"ל 1שנה גם להיות יכול גבוה דרג . הקלט לכיתות באחריות נושא
.. רז? מש כל של

. המדינמ של קלאסית בשאלה דיון זה ; גרוסמן . ח
משרדים שני שיש מכיון כפילות יש כאשר

שבמקרים יודעת אני . . . טיפול ללא נשאר הילד , נושא באותו העוסקים
הוא מדוע החינוך משרד אל טענות היו , האלה בבעיות שנתקלתי רבים

הילדים*^ כל על חל חובה לימוד חוק . הרגילים בילדים רק עוסק
הסעד משרד גם . הזה הענין על אחראי להיות צריך החינוך משרד

בילדים משפל שהוא מכיון דבר מכל חצנו את מנער החינוך שמשרד אמר
לנ^#11 אחראי להיות חייב החינוך שמשרד טוענת אני .. בלבד רגילים
אומרים­^* ישראל>ן^ במדינת שישנם הילדים כל על חובה לימוד זווק

השולחן על עלה זה ענין שרק להיות יכול , הצליחו לא בירושלים ש^רק
יש ששוב יתברר מחר . עליהם יודעים ו .א'^נ"נ מקרים עוד יש ואולי

לממשלה הפונה הזאת שההצעה חושבת אני . במדינה אחר במקום בעיות
. אדמיניסטרטיבי דבר זה , הקלט כיתות על אחראי מי תקבע שהיא 4^
צריך ולרשותו המדיניות את קובע , הקלט כיתות על שאחראי מי

. התקציב לעמוד

אנחנו , הועדה כבוד שלמען חושב אני ; לוין . ש
,. חד­משמעיים מניסוחים להזהיר צריכים

החינוך משרד בידי הזה הדבר את להפקיד שצריך ונחליט להיות עלול
הרעיון אותו את מציע אני . יתבצע לא והענין , בלבד והתרבות

להפקיד צריכה שהממשלה לומר במקום . מרוכך *ותר בנוסח להביע
המפעל שטוגת נאמר , החינוך משרד בידי האלה הכיתות הפעלת את
. החינוך משרד בידי עליו הפיקוח ומסירת ריכוזו מחייבת הזה



­ 6 ­ והתרבות החינוך ועדת
12. 3. 73

,\"י "י"*"/ , יצ*1ול;? !.* רי*לט>י , א היו"ר
קלגז כיתות קול ה*פ*ל שנזוגת סבורה הוזדה י^ י

? והתרבות החינוך 8שרד בידי לא האחריות ריכוז את ■חייבת

שתאום ןויאפר משפט להוסיף גציזה אני ; רזיאל­נאור . א
אלה בילדים המטפלים הגורמים כל בין

לכיתתקלט הנזקקים הילדים בעיית את לנתק אפשר שאי 9שום , חיוני
הסוציאליות הלשכות של ובמגעים בטיפולים נשארים הם .. המשפחה (11ב6(ית

את להטיל מבקשת אני . הסעד משרד של אחרים וגופים העירוניות
גם אלא הכיתות להקמת האחריות רק ולא , החינוך משרד על האחריות

.. הזה לתאום האחריות

משרזד , בזה המטפל מי דעות חילוקי *ש : שחור . ב
.. הממשלה זאת תקבע . החינוך משרד או הסעד

האומר? טרמין בצבא וגט במינהל יש ; שמואלי , א
אפשר שאי ויכוח אין .. המוביל הכוח

#* מקובל זה .. למערכת הקשורים אחרים גופים של שיתופ* בלי זאת לבצע
^­­ רוצה אני , בהירות אי למנוע מנת על .י0/, עוש אנחנז בך , עלינו

של לקיומי האחראי הוא , אחד מוביל גוף שיש ברור באופן שייקבע
, :דבר ! הנוגעים כל עם פעולה לשתף הזה הגוף על חובה .. המסגרות

!יתה ו , בעבר שהיה מה , הרב לצערי . פרקטית משמעות מקבל הזה הענין
משרד הוא המוביל הגוף . הילדים נפגעו ממנה שכתוצאה קהירות אי

האחרים^ עם מתאם הוא , החינוך

? כך נבתוב ; רימלט .. א היו"ר
טובת כי סבורה והתרבות החינוך ועדת

החינוך משרזד בידי 'ןיי האחריות ריכוז מחייב הקלט כיתות של המפעל
יקבע והתרבות החינוך משרד כי הועדה ממליצה לכך בהתאם . והתרבות
עם ובהתחשב , המקומיות הרשויות עם בתאום זה בנושא מדיניותו את

משתתפים אשר הגורמים בל עם בדברים יבוא וכן , המקומות תנאי
זה*. מפעל בהפעלת

; לכתוב מציע אני , בדברים יבוא : במקום ; נריח . צ
­''ן ו? ישתף

הזכרנו לא אם הסעד את מוציאים אנחנו ! רזיאל­נאור . א
לגבי נבונה מדיניות תהיה לא זו . אותו

. זו בעיה

משרזל מטפל בהם מנותקים ילדים גם יש ; שמואלי . א
. העבודה

המקומיות הרשויות עם תאום תוך ? נגיד ; ימלט ר . א היו"ר
את !)תא8 וכן , המקומות תנאי עם ובהתחשב

. בדבר הנוגעים האחרים הממשלה משרדי עם זו מדיניותו

היוט קיים שהיה שה^צבי ן^ומרת שלך תהצעה מלכיאל?
פירושה , ההחלטה את .שניסחת גיסי . הצליח לא

הסעד משרזן את להזכיר רוצה אינך . טוב היה לא עכשיו עד שעשו 4*שמה.
? אחרים גורמים : לומר רוצה אתה אלא
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להגליץ , החלטה בל להחליט ריבונית הועדה ; רי8לט א^ היו"ר
. אני לא הראשון הסעיף את הכנסת* לפני
לוין חה"ב טדברי שהבינותי בפי בועדה החברים דעת היתה זו . הצעתי

במפורש* הסעד גשרה את להזכיר צורך שיש או>ר אתה . וגרוסמן
. אחרים משרדים גם שייתכנו למרות

הוחלט

בך3 ינוסח 1 סעיף
ריכוזו את מחייבת קלט כיתות הק^מת של המפעל טובת

והתרבותי החינוך פשרד בידי זזז? למפעל האחריות

. 2 סעיף

? לכתוב היא ההצעה ? ימלט ר . א היו"ר

מדיניותו את יקבע והתרבות החינוך משרד
עם וכן , המקום תנאי עם ובהתחשב המקומיות הרשויות עם תאום מתוך

. הסעד משרד

להם שיש ממשלתיים משרדיים עוד יש האם ; לוין . ש
? לענין נגיעה

בכמה חינוך מסגרות מערכת יש העבודה למשרד ; שרלין . י
. "קלטים" .ראת שנ.ק אחת ביניהן , צורות

? קלט בכיתות העבודה משרד של השיתוף מה ; רימלט . א היו"ר

מטפלות לא קלט כיתות . לא ­­ אלה בכיתות : ; ן י ל שו^ : !1
. היי כיתה עד ים בילד

הסעד* משרד את להזכיר מציע ; לוין . ש

. הסעד משרד את להזכיר וצורך מקום יש ; הרמן . ז '
בילדים הטפול . תאום על מדובר לא כאן

במלה להשתמש שצריך חושב אני . פעולה שיתוף דורש קלט בביתות
"תאום"ן במקום פעולה^" "שיתוף

הוחלט

בךן ינוסח 2 סעיף

מתוך מדיניותו את יקבע והתרבות החינוך משרד
, המקומיות הרשויות ועם הסעד משרד עם פעולה שיתוף

המקום* תנאי עם בהתחשב

3 סעיף

מיותר*. הסעיף לדעתי ! ידיד . מ

הוחלט

. 3 סעיף למחוק



_ 8 ­ והתרבות החינוך ועדת
12. 3. 73

^ ?יף ס

חובה* חינוך לגיל שהכוונה לגיין גריך ! מיסטן . פ
^117 ל י ג ל ה נ ו ו כ ה ן י א

לציין רק חשוב . לנו 8פרין איננו הסזיף ; שטואל* א>
הטןפוט הטנכ"ל חוזר את פרסמנו שאנחנו

הזאת* הועדה שולחן /ל 8ונח החוזר . ההליכים כל את

הוחלט

כך? וינוסןז 93 סעיף עתה יהיה 1+ סזיף
את במפורט לקבוע יוסיף והתרבות החינוך פשרד

הקיי6וות המסגרות בכל , הנושר בילד הטיפול הליכי
חובה* חינוך לגילאי זה בענין

ו
י# הקלט כיתות של החינוכית הטטרה ב*

1 . 1 סע>ף

| הודעת את קיבלה הועדה לכתוב? מציעה ; רזיאל­נאור . א
הטיפול דרכי על והתרבות החינוך ■שרד

, הנושרים בילדים

הוחלט

. 1 סעיף לגבי ריזאל­נאור חה"כ הצעת לקבל

ין . 2 סעיף

| רוצה אני . . . לכיתתם להחזירם לנסות ; ידיד . מ
1 האפשרית בהקדם להוסיף?

\, בהקדם^ בה טטפלים לא אם , נשירה כל ; ריטלט . א היו"ר
, משמעותי איננו זה

היא הנשירה כאילו הוא כאן הטינוח כל שיפטןן , פ
; "לאתר בטקום טציע אני . פתאוטי אקט
■ בכיתתם,^ סדיר לביקור לחזור יכולים שלא : לכתוב , נושרים" ילדים

הפנכ"ל של חוזר פרסם החינוך טשרד שרלין1 . י
, השלבים את המפרט

בשל : הטלים את לטחוק טבקשת הייתי ; הרטו ז*
יכולות . ליטודיות חינוכיות סיבות

תחילה יקובצו , לכיתתם לחזור יכולים אינם הם אם . סיבות יותר להיות
. אחרות במסגרות

או חינוכיות סיבות בשל לכתוב? טציע ריטלט? . א היו"ר
אחרות*
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מאד* חשובה "נפחיות" .ממלה הושב אני ; לוי . ד
, אחרות או חינוכיות סיבות אומר אתה אם

דוקא יש אבל , הילדים את לחנך איך לד^נת 1ריך המורה או הספר בית פנהל
מיוחזד טיפול שצריך ילד זה . לכיתה להכנס מהילד שמונעים נפשיות סיבות

נפשיות^ סיבות על להיות צריך הדגש לכן , אחרת בכיתה

­ אחרות או חינוכיות בשל ? להצעתי חוזר ^ ימלט ר . א ר ויי י ה
הכל* את כולל זה

לביקור לחזור יכולים לא אשר ? לכתוב הצעתי ; שיפטן , פ
. בכיתתם סדיר

, מסוים תהליך על דנים ו­3 2 , 1 הסעיפים ! לוי . ד
מופיע שלא הילד את מאתרים כל קודם
, אחרות או חינוכיות סיבות שיש רואים אם . סדיר באופן הספר בבית
הכיתה גם כאשר . בילד מטפלים ששם מיוחדת מסגרת יש הספר בבית אז

. האחרון הדבר זה כית11קלט , קלט כיתות על מחליטים , מספיקה לא הזאת ^.

הוחלט

: כך ינוסח 2 סעיף
לביקור , לכיתתם להחזירם ניתן לא אשר נושרים ילדים
תחילה יקובצו , אחרות או חינוכיות סיבות בשל , סדיר

על יוחלט בטרם ספרם לבית הקשורה מיוחדת במסגרת
, אחרות למסגרות או קלט לכיתת הפנייתם

, יימחק ­ 3 סעיף

14­ סעיף

מציע הייתי . מדי פחות זה ומעבר עיקוב ; שיפטן פ^
. והתנסות" "הסתכלות המונח את זה במקום

*3 סעיף את למחוק צורך אין דעתי לפי

להשאיר מציע אני . להשאיר צריך חניכות ; ימלט ר . א היו"ר י^
, בגיל תלוי זה . חניכות את וגם מפתן את

לומר צריך אולי *3 סעיף את מוחקים אם ;יאל­נאור5 רז . א
טיפול הילדים יקבלו קלט בכיתת

עיקוב תחנת תשמש כן וכמו , החינוכי לכישורם המכוון אינדיבידואלי
*. . ומעבר

מסגרות ­ אחד נושא רק להשאיר מבקש אני ; שרלין . י
העבודה במשרד פוגעים אנחנו אחרת . אחרות

וכיו"ב^^ בצה"ל עבודה,* קבוצות ובענין תעשייתיים ספר בתי ן עני ב

הוחלט

? כך וסח ינ 1+ סעיף

לגבי ומעבר עיקוב תחנת ­ איפוא תשמש הקלט כיתת
, אחרות למסגרות יופנו בטרם , האלו הילדים
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5 סעיף

על דעתם שיתנו הועדה חברי על חלקה ! קוטואלי א*
דרכת בראשית שהיא זה פסוג שמערכת כך
תכנית לה לאמץ יכולה איננה , החינוך מערכת בכל אח ללא כמעט שהיא

. שנתיים­שלוש של תקופה אחרי לימודים תכנית לגב* או קייפת לי>ודים
אין אליו* לשאוף שצריך החינוכי הדבר חרא כאלה במסגרות האלתור

מרגע . אחר לפקום , אחד בפקום נושרים כיתת או נושר ילד דו*ה
להנשיר עשוי אתה , כאלה נושרים לילדים ליפודים תכנית קובע שאתה

, אותם

הדבר את לראות לא לועדה פציע אני לכן
מסודות , דרכים להכין המשרד בפני להפליץ אפשר בפליאה* הזה

אם . האלה הילדים של החינוכיים והצרכים הלימודים את שתשלבנה
יוציאו לא , כזאת ליפודים תכנית להבין לפדגוגים היום ניתן

, נקיים" "שבעה שישבו אחרי אפילו , כזאת ליפודים תכנית

מקייפים אנחנו , זו ליפךדים משנת החל ; שרלין יי
1 שיקום תכניות פגיעים אנחנו * מערכת
1 היה לא שזה נכון . כזאת בכיתה ,*נפצא ילד לכל אינדיבידואליות
ו ^ . פאולתרות פעילויות על לדבר נזהר הייתי לכ^ . יש ה9ןנה אבל , אשתקד

% מפורט ושם , דוגמא הועדה לחברי להציע יכול אני . ברן^^ה תכנית יש
תכנית שאין נסכים הכללית* בתכנית ילד כל של ההוראה תכנית מהי

\ כזאת* תכנית להיות צריכה אם ספק , לימודים

^­ הגברת על ממליצה שהועדה לופר אפשר
לשיקום האינדיבידואלית הפעילות את להגביר כדי ההדרכה כוחות

התלפידים4 של אינדיבידואקיי

נגוונות* תכניות על לדבר שצריך יתכן ; גרוסמן ^.."
על הדגש את לשים שצריך מסכיפה אני

המדריכים* תדרוך

אבל לימודים תכניות להיות צריכות
הכיתה* ושל הילד של האינדיבידואליים לצרכים בהתאם , פגיונות

פפליצה הוזינוך ועדת ? כך נכתוב אולי ? ריפלט . א היו"ר
פדגוגיה על להטיל , החינוך פשרה בפני

ך >/"ו ', פוסקת בלתי הדרכה לה*ות צריכה ­, , . ; נרוסמן . .ח פיוחז1*ם גוותים להיות צריכים , עבודה כד*
י . בזה שיטפלו
/
/
י/ , לימודיות פעילויות 2 להוסיף פציע ; יפטן ש פ*
^^ מקצועיות* וקדם חינוכיות
;?'

; להחליט צריך החינוך שפשרד תחום זה ; שפואלי . א
/ להכניס אפשר שאי ענין זה , עליו

.. וביה מיניה

הוחלט

כך2 ינרסח 5 סעיף

צוות על להטיל החינוך פשרד בפני מפליצה הועדה
, חינוכיות , לימודיות פעילויות של תכנית לגבש פדגוגי

לפדריכים הכשרה מפעל לפתח וכן , הקלט לכיתות מנוונות
, זה* במפעל שיועסקו ומנחים

הישיבו^נעולה* . נדחה הדיון הפשך ! ריפלט . א היו"ר

/ 12. 14­5 בשעה נגעלה הישיבה
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